



Привет, друзья!

Мы, гномы, очень общительный народ. Любим ходить друг к другу в гости. Вот вчера, например, я ужинал у моего соседа Овсяновича. Мы с ним рассматривали его семейный альбом. Так много интересных историй могут, оказывается, хранить старинные фотографии! Мне запомнилась одна история из жизни прапрадеда Овсяновича.

Жил он в те давние времена, когда гномы бедствовали. Всё, что у него было - ветхая избушка да клочок земли. Трудился прапрадед от зари до зари на своём поле, чтобы хоть как-то прокормиться. Но урожай был очень скуден. А когда наступала зима, и работы в поле прекращались, гном выпекал зерновые лепешки и обменивал их у соседей на теплые вещи или банку молока. Однажды понес свежие лепешки гном в дом ткачихи, хотел обменять их на теплое одеяло, но поднялась такая снежная буря, что не видно было даже вытянутой руки. Гном поспешил обратно домой и столкнулся с какой-то огромной фигурой. Это был большой человек в красной шубе и с длинной белой бородой. Он снимал с веток высокой ели замерзающих птичек и пытался их согреть в своих ладонях. Гном поспешил на помощь незнакомцу. Предложил отнести пташек в его дом, отогреть их и накормить лепёшками. Так и сделали. Когда сытые и согревшиеся птички начали щебетать и летать по комнате гнома, незнакомец сказал хозяину избушки: «Вижу я, как бедно ты живёшь. Но у тебя доброе сердце, и я помогу тебе. Я дам тебе волшебное зёрнышко. Когда утихнет метель, раскопай ямку в сугробе и опусти в неё это зернышко со словами «Крекс! Мекс! Пекс!» И наутро увидишь, что получится». Так гном и сделал, когда буря прекратилась, а вместе с ней исчез и незнакомец.

Наутро он проснулся, вышел на крыльцо и прошептал: «Не может быть!»

На том самом месте, где вечером было посажено зёрнышко, теперь возвышалось огромное дерево с могучими ветвями, и на ветвях росли какие-то неведомые плоды. Гном подошёл ближе и увидел, что это... множество маленьких круглых булочек – сдобных, горячих, источающих просто восхитительный аромат! Гном сорвал булочку с ближайшей ветки. Не успел он это сделать, как на месте сорванной тут же появилась другая – такая же сдобная и аппетитная. «Да я ничего вкуснее и слаще в жизни не пробовал! – воскликнул гном. - Сейчас я созову всю деревню – и мы устроим пир на весь мир!» Не прошло и часа, как вся деревня сидела за большим столом и угощалась вкуснейшими сладкими булочками, запивая их горячим чаем. Гном рассказал соседям об удивительной встрече с незнакомцем в красной шубе, маленьком зернышке и волшебных словах. Правда, от радости он не мог вспомнить эти слова – то ли «крекс», то ли «пекс»... пусть будет просто «кекс». Так отныне стали называть эту маленькую булочку, которая смогла накормить всю деревню.

Овсянович, на самом деле, не знает, правдива ли эта история или выдумка, но кексы в его семье выпекаются до сих пор в канун Рождества. Причем, в семейной кулинарной книге есть рецепты маленьких кексов и больших, с изюмом, шоколадной глазурью, с цукатами, с дробленым орехом, а есть даже с тыквой в форме кольца! Кексами Овсянович, по традиции, угощает всех соседей, заглянувших к нему на огонек. А вы, ребята, пробовали когда-нибудь кексы? Можно их самим сделать! Маша, Самира и Сафия научат!

*Ваш Дитилёк*

